
奨学金の受給状況 

問11 あなたは現在奨学金を受けていますか。受けていない場合はその理由を１つ選

んでください。 
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奨学金受給率は約４割 

 奨学金を受けていると答えた人の割合は39.0％となっており、全国平均32.3％と比較するとその

割合は少し高い。 

 調査結果によると、奨学金を受けていない人は61.0％となるが、その理由のトップは、「受ける必

要がなかった」と答えた人で、26.6％となった。約４割の学生が奨学金を必要としている一方で、３

割近い学生が必要としていない。残る３割強の学生のうち、約２割弱の学生は返済義務があること

や利子が発生することを敬遠したり、家計基準に合わない場合であり、経済的困窮度は低いと考え

られる。 

一方、成績基準に合わなかったり、申請したが受けられなかった人は5％程度存在しており、日

本学生支援機構を含む現奨学金制度規模では、支援することができない人が少なからず存在して

いることが判明した。 

 また、応募の機会を逃したものも5％程度おり、問10で述べたとおり、学生諸君の奨学金情報の

注視に期待するほか、事務局としても更に情報発信方法・量の改善を図っていかなければならな

い。 


